
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 572
van ARNOUT COEL
datum: 22 april 2022

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Vlaams Landbouwinvesteringsfonds (VLIF)  -  Investeringssteun voor land- en 
tuinbouwers

Landbouwers krijgen vandaag de dag steeds meer te maken met wisselende 
omstandigheden en moeten daardoor blijvend investeren in hun bedrijfsvoering en -
processen. De meest voor de hand liggende voorbeelden zijn misschien wel investeringen 
in klimaatadaptatie en -mitigatie. De Vlaamse overheid ondersteunt de 
landbouwbedrijven door VLIF-investeringssubsidies toe te kennen. Zo is er tot 40 procent 
van het subsidiabele bedrag investeringssteun voor bv. klimaatinvesteringen, zoals 
warmtepompen en warmtewisselaars. 30 procent steunintensiteit kan bv. verkregen 
worden voor investeringen inzake waterkwaliteit en -kwantiteit. Tot slot is er ook nog een 
lager 15 procent steuntarief opgenomen. Per blokperiode van drie maanden kan de VLIF-
lijst geactualiseerd worden met andere/nieuw opgenomen investeringen.

In schriftelijke vraag nr. 738 van 8 juli 2020 vroeg ik eerder al een stand van zaken op 
over de VLIF-investeringssteun.

1. Kan de minister een overzicht bezorgen van de VLIF-steun die werd gegeven in de 
laatste twee blokperiodes van 2020, de vier blokperiodes van 2021 en de eerste 
blokperiode van 2022 van 1 januari tot en met 31 maart? Graag een onderverdeling 
per steungroep uit de VLIF-lijst en per blokperiode.

2. a) Naargelang een pocketvergister (zelf niet VLIF-subsidiabel) geïnstalleerd wordt 
in een nieuwbouwstal of bij de renovatie van een stal, zijn de bijbehorende 
‘onderdelen’ respectievelijk 30 of 40 procent VLIF-subsidiabel. 

Graag voor beide categorieën een overzicht van de toegekende 
investeringssteun van VLIF over de verschillende blokperiodes (3de blokperiode 
2020 t.e.m. 1ste blokperiode 2022).

b) Hoeveel steun werd er aan elk apart ‘onderdeel’ voor pocketvergisters 
toegekend? Graag onderverdeling volgens de eerder vermelde blokperiodes.

3. Werden er in de tweede blokperiode van 2022, die al gestart is, nieuwe investeringen 
opgenomen op de VLIF-lijst? Lopen er al voorstellen binnen voor de daaropvolgende 
blokperiode?
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1. Bijlage 1 geeft het totale selectiebedrag per gevraagde blokperiode weer voor 
investeringen van de reguliere VLIF-investeringssteun. Deze steun kan pas uitbetaald 
worden als de investeringen zijn uitgevoerd, aan alle voorwaarden is voldaan én de 
nodige facturen en betaalbewijzen voorgelegd kunnen worden.

2. a) In bijlage 2 wordt het totale selectiebedrag per gevraagde blokperiode weergegeven 
voor de bijhorende onderdelen van een pocketvergister, opgesplitst naar de 
steunpercentage van 30% en 40% steun. Deze steun kan pas uitbetaald worden 
als de investeringen zijn uitgevoerd, aan alle voorwaarden is voldaan én de nodige 
facturen en betaalbewijzen voorgelegd kunnen worden.

b) Bijlage 3 geeft het totale selectiebedrag per gevraagde blokperiode weer voor de 
bijhorende onderdelen van een pocketvergister, opgesplitst per specifieke 
investering.

3. In de tweede blokperiode van 2022 werden geen nieuwe investeringen opgenomen op 
de VLIF-lijst met subsidiabele investeringen. Op dit moment zijn er nog geen 
voorstellen voor de volgende blokperiode.

BIJLAGEN

1. Totale selectiebedrag voor investeringen van de reguliere VLIF-investeringssteun vanaf 
de derde blokperiode van 2020 tot en met eerste blokperiode 2022

2. Totale selectiebedrag voor de bijhorende onderdelen van een pocketvergister per 
steunpercentage (30% en 40%) vanaf de derde blokperiode van 2020 tot en met eerste 
blokperiode 2022

3. Totale selectiebedrag voor de bijhorende onderdelen van een pocketvergister, 
opgesplitst per specifieke investering vanaf de derde blokperiode van 2020 tot en met 
eerste blokperiode 2022
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